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ВПЛИВ ЗОВНІШНЬОЇ АГРЕСІЇ НА ФОРМУВАННЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ 

 

Актуальність дослідження. Для України гострота проблеми 

національної ідентичності детермінується поліетнічністю її населення. На 

території України проживають представники понад 130 національностей та 

народностей і кожен із цих представників вважає той чи інший регіон нашої 

країни своєю Батьківщиною, очевидно, що українське суспільство є 

мультикультурним зі складною структурою ідентифікацій, які не завжди 

мають спільні національні засади. 

Ідентичність нації – її цивілізаційний бренд, соціокультурна ніша 

країни, визначальна засада зовнішньої та внутрішньої політики держави. 

Процес глобалізації ставить перед сучасними культурами проблему 

можливості існування унікальних національних ареалів на карті сучасного 

світу на шляхах його об’єднання в єдиний економічний і культурний організм. 

Очевидно, що процеси світової інтеграції не мають перекреслювати історично 

усталеного факту диференціації національних культур, які формувалися 

впродовж сторіч в окремих країнах, створивши систему культурних надбань і 

цінностей, без урахування яких неможливо уявити цілісності світу як такого 

культурного простору, у якому завжди залишається місце для «іншого». Про 

це свідчать, зокрема, і криза політики мультикультуралізму на теренах ЄС, і 

проблемність завдання формування наднаціональної ідентичності у громадян 

країн, що входять до Європейського Союзу. 

Війна дала українському суспільству потужний імпульс до змін у 

національній ідентифікації. Частка українців та українок, які ідентифікували 

себе у 2022 році як громадян України, становить 85% чи 72%, залежно від 

методології та конкретного терміну проведення опитування. І це є історичним 

максимумом з часів незалежності країни. Загалом, у кристалізації української 

ідентичності можна виділити декілька етапів, де поворотними моментами є 

революції та війна. У 1992-2004 роках частка тих, хто вважають себе 

передусім громадянами України, не перевищувала 50%. Цей поріг ми 

перетнули після Помаранчевої революції. Наступний злет припав на 

Революцію гідності та початок російсько-української війни — тоді був 
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подоланий поріг у 60%. З початком широкомасштабного російського 

вторгнення українське суспільство здолало поріг у 70%. 

Менталітет нації проявляється у всіх сферах суспільного життя, в тому 

числі й у політичній сфері, проявляючись у політичних традиціях, образах 

політичного мислення, діяльності суб’єктів політики, формах поведінки, 

взаємодії партій, рухів, суспільних об’єднань та інших політичних структур. 

Українському народу завжди було притаманне сильне прагнення до 

самоствердження особистості, автономії особистості й суспільства. Тому дуже  

важливо виявити характер впливу всіх цих проявів ментальності на 

сприйняття нового образу «інший», «чужий» в умовах війни в Україні. 

Людські й матеріальні втрати українського народу впродовж багатьох 

сторіч, нескінченне економічне, політичне й духовне гноблення призвели до 

виникнення особливого трагічного й водночас героїчного українського духу, 

особливого світосприйняття, зорієнтованого на правду й справедливість, 

зневаги навіть до власного життя. З одного боку, духовність, витонченість,  

сентиментальність, а з іншого, – прагматизм, утилітарність, практицизм – це 

риси, характерні для українського народу. Але досвід орієнтував людей на те, 

що саме треба розвивати й використовувати, щоб вижити. Ментальність 

народу визначає здатність нації до самозбереження. Виокремлення таких рис 

українства, як гуманність, демократизм та індивідуалізм, на думку О. Нельги,  

не означає, що інші етноси цих рис позбавлені. Йдеться тільки про те, що ці 

риси виражені в українців найбільш виразно, рельєфно й інтенсивно. 

Водночас ці риси, бувши органічно з’єднаними, є базовими, визначальними 

щодо всіх інших ментальних рис. Саме така забарвленість, така специфіка 

українського менталітету зумовлена своєю чергою споконвічним 

землеробським способом життя українців. Адже останній змушував своїх 

носіїв перебувати в постійній обороні, а це потребувало більш розвинених, ніж 

у кочовиків і різного роду загарбників, форм соціальності, які відбивалися і на 

рисах характеру, й на типах індивідуальної та колективної поведінки. 

В умовах війни почуття ненависті може виникати через дезінформацію, 

міфи, фейки. Російський фейк про «розп’ятого хлопчика» мав сильний 

емоційний вплив на росіян і на тих українців, які не здатні критично оцінити 

новини. Суспільство буде не захищене від подібних фейків без сформованої 

медіаграмотності. Медіаграмотність є однією з умов перемоги у війні. Таким  

чином, нині в Україні з новою силою постали проблеми національного буття, 

національної самосвідомості й самоідентифікації кожної особистості, 

національної гордості, гідності й патріотизму. Українська держава нині стоїть 
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перед глобальною проблемою: як відновити цілісний образ національної 

культури, як набути свою, національну, цивілізаційну ідентичність. Під 

впливом інформаційних потоків відбувається руйнація ідентифікації 

особистості з нацією та державою. Війна формує ідентичності дуже швидко. 

Висновки. Війна Росії проти України – це комбінація традиційних і 

нетрадиційних методів ведення війни, які містять використання сил 

спеціального призначення, нерегулярних збройних формувань, провокування 

внутрішніх заворушень і сепаратистських рухів, інформаційну війну, 

дипломатичні заходи, кібератаки й економічний тиск. Існування різних 

ідентифікацій ворожою державою використовується для створення напруги в 

суспільстві. 
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